

《献上今天》我爱背金句 历代志上 16:11

本周金句：

“要寻求耶和华与他的能力，时常寻求他的面。”（历代志上 16:11）

背景：

1. 历代志上 15 章记载大卫用盛大的仪式，载歌载舞地把神的约柜接到了耶路撒冷。对于大卫的所作所为，圣经称大卫是合神心意的人，因为大卫不只是看重神和神的同在，更是全身心地来敬拜、颂赞神。
2. 接着，历代志上 16:1-3 记载众人将神的约柜，安放在大卫所搭的帐幕里，大卫就在神面前献燔祭和平安祭。献完了燔祭和平安祭后，大卫就奉耶和华的名给众民祝福，并且将祭物分给以色列人，无论男女，每人一个饼、一块肉、一个葡萄饼。
燔祭代表完全的摆上，而平安祭是完全的感恩，所以我们事奉神的时候，要完全的摆上，同时明白一切全是神的恩典。接着大卫便奉耶和华的名给民祝福，每一个人都能领受祝福。分派各种食物不仅表明王的慷慨，更是向百姓重新证实上帝让他们享受应许之地。
3. 献完祭，大卫派利未人用乐器和歌声事奉、颂扬、称谢、赞美耶和华。不只是亚萨带着利未人鼓瑟弹琴、大发响声赞美神，大卫更是自己作诗，歌称颂神。
历代志上 16:8-36 就是大卫所作的颂赞之歌，分成三个部分。第一部分 8-22 节，是对以色列人说的，与诗篇 105:1-15 相同。第二部分 23-33 节，是对万国万民说的，与诗篇 96:1-13 类似。第三部分 34-36 节，是结语，与诗篇 106:47-48 相同。
4. 历代志上 16 章经文分段
1-3 节：庆祝迎回约柜献燔祭和平安祭
4-6 节：设立音乐事奉和人员
7-36 节：亚萨的感恩诗
37-43 节：事奉的划分

思考：大卫将神的约柜迎回耶路撒冷而欢喜快乐，你是否也为神的作为而欢喜？你最近经历过神哪些作为？

经文解释：

1. 大卫心心念念的约柜终于安然抵达耶路撒冷，安放在大卫所建的帐幕里。当时，大卫领

导众百姓献祭，群众欢喜快乐，利未人唱诗班的歌声也回荡在耶路撒冷的上空，欣喜若狂的大卫还亲自的作了一首赞美诗命人吟诵。

2. 历代志上 16:7 记载“那日，大卫初次借亚萨和他的弟兄以诗歌称颂耶和华，说：”
所以历代志上 16:8-36 就是大卫所作的颂赞之歌。
注意：这首颂赞之歌是由诗篇 105:1-15、96:1-13 和 106:47-48 组成，当中只有轻微的差异，这也显示大卫就是这些诗篇的作者（但诗篇中并没有列出作者的名字）。
3. 首先，大卫呼吁以色列人来歌颂神的奇妙作为、寻求耶和华的面。
历代志上 16:8-10：“你们要称谢耶和华，求告他的名，在万民中传扬他的作为！要向他唱诗、歌颂，谈论他一切奇妙的作为。要以他的圣名夸耀；寻求耶和华的人，心中应当欢喜。”
4. 大卫要百姓称谢神的各种奇妙作为，因为这些作为彰显神的名！
 - a. “在万民中传扬他的作为”（历代志上 16:8）
不但包括神带领大卫得胜（历代志上 11-12 章），也包括神允许扫罗失败（历代志上 10 章）；不但包括神用恩典引导大卫（历代志上 14-15 章），也包括神严厉地击杀乌撒（历代志上 13 章）。
 - b. “他的名”（历代志上 16:8）
在希伯来文化中，名字代表一个人的本质，特征和人格，而我们对神的名的认识是借着神的话语及作为。
大卫及以色列众百姓经历战火到安定，他们深刻认识神的心意和作为，每次呼求神的名时，心中自然有说不出的感谢和赞美！
5. 因此，大卫鼓励百姓更要倚靠耶和华
 - a. 历代志上 16:11：“要寻求耶和华与他的能力，时常寻求他的面。”
 - b. 吕振中译本：“要寻找永恒主和他的能力；不断地寻求瞻仰他的圣容。”
 - c. 字义：
“能力”指能力、力量。
“时常”不停地、连续不断地。
“寻求”（search out）指寻找、求问。

思考：耶和华的“能力”和祂的“面”，对当时的以色列人有什么意义？你又是否寻求这些？

6. 关于大卫之约
历代志上 17 章记载，虽然大卫把约柜迎回耶路撒冷，但大卫并不满足仅此而已，他最想做的是为神建筑圣殿，特别是他为自己建了华丽的皇宫，他怎可不为上帝建造圣殿？
那么，神对大卫的心愿有何回应？

7. 首先，神透过先知拿单告诉大卫：“耶和华如此说：‘你不可建造殿宇给我居住。’”神不让大卫建殿的原因在历代志上 28:3 有更详细的说明：“因你是战士，流了人的血。”接着，神申明：“自从我领以色列人出埃及，直到今日，我未曾住过殿宇，乃从这会幕到那会幕，从这帐幕到那帐幕。凡我同以色列人所走的地方，我何曾向以色列的一个士师，就是我吩咐牧养我民的说：你为何不给我建造香柏木的殿宇呢？”（历代志上 17:5-6）

在这两节中神启示自己：

- a. 耶和华与外邦人的神不同，耶和华神是愿意与人同住的神，祂不是在殿宇中被人供奉的偶像。
 - b. 耶和华神不向人索取，祂慷慨施予，不求回报。祂要的不是表面的敬拜仪式，而是人全心全意爱神，行神所喜悦之事。
8. 大卫爱神的心被神悦纳，所以神与大卫订立“大卫之约”（历代志上 17:7-10），这个应许有以下几个重点：
- a. 坚固王位（7 节）
 - b. 战胜仇敌（8 节）
 - c. 得享大名（8 节）
 - d. 国民安居（9 节）
 - e. 建立家室（9 节）

神对大卫的应许在大卫的一生中得到应验。他的王位得以坚固，并顺利传给他所拣选的儿子所罗门；大卫向东西南北的邻邦争战，治服仇敌，正如神应许：“大卫无论往哪里去，耶和华都使他得胜。”而到所罗门作王的时候，以色列的国力雄厚，百姓安居乐业，是以色列历史上最辉煌的时期。

思考：神为何与大卫立约？大卫之约如何彰显神是一位守约施慈爱的神？

9. 圣经学者描述大卫将约柜接入了耶路撒冷，他的喜乐胜于战场上的胜利，胜于他其他的成就，再将约柜安放并奉献祭物之后，大卫又以诗歌赞美耶和华，这首颂赞之歌就像初熟的果子，呈现大卫对神的感恩与赞美：
- a. 耶和华是可寻求的神（历代志上 16:8-13）
神是伟大的，但不是遥不可及，而是可以寻求的神，正如希伯来书 11:6 所说：“人非有信，就不能得神的喜悦；因为到神面前来的人必须信有神，且信他赏赐那寻求他的人。”
 - b. 守约的神（历代志上 16:14-22）
宇宙万有的主宰，竟然肯与祂所拣选的人立约。要注意，不是人有什么条件可以向神讨功劳，是神自己决定施恩；而且这位信实的神守约到底，反倒是人满了背约的记录。
 - c. 作王的神（历代志上 16:23-33）
神子民最大的荣耀，是“耶和华作王了”。以色列人超越外邦人的地方，是因为有

耶和華神在他們中間作王（詩篇 96:1-10）。大衛是神所膏立的王，但他也需要主的同在，作他的王。約櫃進入了耶路撒冷的帳幕，正如在曠野的百姓，有耶和華在中間居住，作他們的神，雖經過艱難，也不必懼怕。

d. 保守的神（歷代志上 16:34-36）

神向愛祂、敬畏祂的人施慈愛。以色列的四圍都是仇敵，不是想吞滅他們，就是要借偶像來引誘他們，靠以色列人很難勝過這些危險和誘惑，但感謝神，祂是能保守的神，以色列人可以時時仰望耶和華神的拯救。

總結：

1. 由詩篇 96:1-13、105:1-15、106:47-48 改編而成的歷代志上 16:8-36 大衛之歌，對於大衛時代的百姓來說，這首詩歌是他們對神的感謝；但對於被擄回歸的百姓來說，這首詩是神給他們的安慰。
2. 這首詩告訴以色列人：人並不是歷史的主人，神才是歷史的推動者和管理者。神的百姓只有常常“談論他一切奇妙的作為”（歷代志上 16:9），才能認識神在歷史中的護理大工，認清歷史的走向，在任何失敗和難處中都能“時常尋求他的面”（歷代志上 16:11）。

思考：大衛的詩歌表達他對耶和華的認識，今天你對神有何認識？請寫下你對神的認識，並獻上你的感恩與讚美。